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Anfragen-Nr.

AF-0062/2025

Anfrage

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion

Betreff

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - ,,Bank-Krise“ in Eisenach -
Aufstellung von Binken

E

Sachverhalt

s wird Bezug genommen auf mehrere Biirgerbeschwerden sowie auf den Artikel der Thiiringer

Allgemeinen vom 29.07.2025 mit dem Titel ,Bank-Krise in Eisenach". Tatsachlich besteht nicht

n
S

ur ein subjektiv empfundener, sondern auch objektiv nachvollziehbarer Mangel an

itzgelegenheiten im Stadtgebiet. Dieser Umstand wird zusatzlich dadurch verscharft, dass

vorhandene Banke wiederholt ersatzlos entfernt wurden.

Neben dem im Artikel genannten Fall erreichten den Unterzeichner auch Beschwerden (iber
den Riickbau der Sitzbanke am Eselsbrunnen sowie liber den Mangel an Sitzgelegenheiten im
Bereich Katzenaue.

Insbesondere im Fall des Eselsbrunnens - einer kleinen, aber stark frequentierten Parkanlage -
erscheint das Entfernen der Sitzmoéglichkeiten weder nachvollziehbar noch vermittelbar. Hier
besteht offenkundig Klarungs- und ggf. auch Handlungsbedarf.

Im Bereich der Katzenaue wurde der Wunsch nach weiteren Sitzgelegenheiten insbesondere
von dort zahlreich beheimateten Senioren gedul3ert. Die vorhandenen zwei Banke reichen in

d
b
S

er warmeren Jahreszeit nicht aus und sind nahezu durchgehend belegt. Da es sich um einen
eliebten innerstadtischen Naherholungsbereich handelt, ware eine zusatzliche Moblierung aus
icht vieler Nutzerinnen und Nutzer wiinschenswert.

. Fragestellung

1.

Besteht trotz der ablehnenden Haltung der Vorsitzenden des Vereins Initiative Eisenacher
Innenstadt die Moglichkeit, im Bereich Querstrale eine Sitzbank - wie urspriinglich von der
Stadt vorgeschlagen - aufzustellen?

Aus welchen Griinden wurden die Sitzbanke am Eselsbrunnen entfernt?

Ist eine Wiederaufstellung der Sitzbanke am Eselsbrunnen vorgesehen? Wenn nein, aus
welchen Griinden nicht? Wenn ja, in welchem Zeitrahmen?
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4. |Istim Bereich Katzenaue die Aufstellung zumindest einer weiteren Sitzbank moglich? Wenn
ja, an welcher Stelle ware dies realisierbar? Wenn nein, weshalb nicht?

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion



;
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EISENACH

DIE WARTBURGSTADT

Stadtverwaltung - Postfach 101462 - 99804 Eisenach - Stabstelle: 01.3

Herrn
Patrick Wieschke

Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion

lhre Zeichen lhre Nachricht vom

Datei, unsere Nachricht vom

BURO STADTRAT/ORTSRECHT

Datum

25.08.2025

Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - ,Bank-Krise“ in

Eisenach - Aufstellung von Bianken

(AF-0062/2025)

Sehr geehrter Herr Wieschke,

ich beantworte lhre Anfrage wie folgt:

zu 1.

Prinzipiell ist die Aufstellung einer Bank in der Querstral3e moglich, sofern keine technischen
Gegebenheiten der Aufstellung entgegensprechen (Flucht- und Rettungswege, Leitungen, etc.)
und die Finanzierung einer entsprechenden Bank/ Sitzgelegenheit gesichert ist. Auf die

Moglichkeit der ,Bank-Spenden” an die Stadt wird hingewiesen.

zZu 2.

Die Sitzbanke am Eselsbrunnen mussten aufgrund Vandalismusschiaden entfernt werden.
Unbekannte haben die Banklatten zersagt.

zu 3.

Der Auftrag fir die Ersatzbeschaffung der Banklatten wurde ausgeldst. Die zurzeit auf dem
Markt Ublich langen Lieferzeiten sind abzuwarten. Nach Lieferung des Materials und dessen
Verbau wird die Wiederaufstellung erfolgen.

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach

Offnungszeiten:

Mo bis Fr 9:00 - 12:00 Uhr

Mo bis Mi 13:00 - 15:00 Uhr

Do 13:00 - 16:00 Uhr

oder nach vorheriger Terminabsprache

Biirgerbiiro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach

buergerbuero@eisenach.de

Offnungszeiten:

Mo 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr
Di  8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 18:00 Uhr
Mi  7:00 - 13:00 Uhr

Do 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr
Fr 8:00 - 13:00 Uhr

Sa  9:00 - 12:00 Uhr

Bitte buchen Sie einen Termin!

Telefonzentrale: 03691 - 670-800
www.eisenach.de | info@eisenach.de

Bankverbindung:

Wartburg-Sparkasse

IBAN: DE57 8405 5050 0000 0020 03
SWIFT-BIC: HELADEF1IWAK
Glaubiger ID: DE7503300000076704

Unverschliisselter E-Mail-Verkehr ist keine rechtssichere Kommunikation im Sinne des Datenschutzes. Nutzen Sie zur Ubgrmittlung personenbezogener Daten den Postweg
oder eine angemessene Form der E-Mail-Verschliisselung. Die elektronische Erreichbarkeit eréffnet keinen Zugang fiir die Ubermittlung von elektronischen Dokumenten nach

§ 3a VWVFG, § 36a SGB lund § 87a AO.
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zu 4.

Ein stadtisches Depot an geeigneten Banken besteht nicht.

Generell wird insbesondere bei der Neu- bzw. Umgestaltung von Flachen stetig die Moglichkeit
geprift, passende Sitzmoglichkeiten einzubringen und das Angebot im gesamten Stadtbereich
zu verbessern. Zur Finanzierung sind meist Férderprogramme oder Spenden erforderlich. Im
Hinblick auf die in dem Bereich Katzenaue anstehenden Hochwasserschutzmalinahmen durch
den Freistaat Thiringen praferiert der zustindige Fachdienst den Bereich momentan nicht in
seinen Planungen.

Mit freundlichen GriiRen

gez. Christoph Ihling
Oberblirgermeister
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